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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Πρόγραµµα υποτροφιών για την υποδοχή Παλαιστίνιων καθηγητών και ερευνητών 

λόγω καταστροφής πανεπιστηµίων στη Γάζα 

Σύµφωνα µε πρόσφατες διεθνείς αναφορές, το εκπαιδευτικό σύστηµα της Γάζας έχει υποστεί 

δραµατικές ζηµιές λόγω των πολεµικών συγκρούσεων. Ειδικότερα, το 63% των 

πανεπιστηµιακών και κολεγιακών εγκαταστάσεων της περιοχής έχει υποστεί σοβαρές 

καταστροφές, συµπεριλαµβανοµένων κρίσιµων εκπαιδευτικών υποδοµών όπως βιβλιοθήκες, 

εργαστήρια και ερευνητικά κέντρα. Επιπλέον, περισσότεροι από 450 ακαδηµαϊκοί και 

διοικητικοί υπάλληλοι έχουν χάσει τη ζωή τους, επιδεινώνοντας την κατάσταση στον τοµέα της 

ανώτατης εκπαίδευσης. 

Επειδή πολλές ευρωπαϊκές χώρες και διεθνή ιδρύµατα έχουν προχωρήσει στη δηµιουργία 

προγραµµάτων υποτροφιών για τη φιλοξενία Παλαιστίνιων ακαδηµαϊκών και ερευνητών που 

έχουν επηρεαστεί από τον πόλεµο. 

Επειδή η Ελλάδα, ως χώρα µε ιστορική παράδοση αλληλεγγύης και στήριξης των λαών που 

πλήττονται από ανθρωπιστικές κρίσεις, οφείλει να δείξει έµπρακτα την αλληλεγγύη και την 

υποστήριξή της στους Παλαιστίνιους ακαδηµαϊκούς και ερευνητές. 

Επειδή η υλοποίηση ενός τέτοιου προγράµµατος θα ενισχύσει τη διεθνή εικόνα της Ελλάδας ως 

χώρας που πρωτοστατεί στην υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωµάτων και στην προστασία 

της εκπαίδευσης ως θεµελιώδους ανθρώπινου δικαιώµατος.Επειδή η ανταλλαγή γνώσης και 

εµπειριών µε ακαδηµαϊκούς από την Παλαιστίνη θα ενισχύσει την ελληνική ακαδηµαϊκή 

κοινότητα, διευρύνοντας τους πολιτισµικούς, επιστηµονικούς και ερευνητικούς ορίζοντες των 

πανεπιστηµιακών µας ιδρυµάτων. 
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Επειδή η υποδοχή και ενσωµάτωση Παλαιστίνιων ερευνητών και καθηγητών θα στείλει ένα 

ισχυρό πολιτικό και συµβολικό µήνυµα ενάντια στη βία και υπέρ της ειρηνικής συνύπαρξης και 

συνεργασίας στη Μεσόγειο και τη διεθνή κοινότητα. 

Επειδή είναι αναγκαίο να δηµιουργηθεί ένα πρόγραµµα υποτροφιών για την υποδοχή 

επισκεπτών καθηγητών και ερευνητών από την Παλαιστίνη, των οποίων τα πανεπιστήµια 

καταστράφηκαν από τους βοµβαρδισµούς, το οποίο θα καλύπτει τη διαβίωσή τους καθώς και 

την πρόσβαση σε εγκαταστάσεις, βιβλιοθήκες, εξοπλισµό και εργαστήρια που είναι απαραίτητα 

για τις δραστηριότητες των Υποτρόφων. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να δηµιουργήσει ειδικό πρόγραµµα υποτροφιών για την 

υποδοχή και στήριξη επισκεπτών καθηγητών και ερευνητών από την Παλαιστίνη, ώστε 

να διασφαλιστεί η συνέχεια της εκπαιδευτικής και ερευνητικής τους δραστηριότητας; 

2. Έχει γίνει κάποια συνεργασία ή προγραµµατίζεται κάποια συνεννόηση µε ευρωπαϊκούς 

και διεθνείς φορείς που ήδη εφαρµόζουν αντίστοιχα προγράµµατα για την υποστήριξη 

ακαδηµαϊκών από την Παλαιστίνη; 

Η ερωτούσα Βουλευτής 

Μάλαµα Κυριακή 




